

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

TELEGRAFICKÉ.
TAAFFE PADI.

MLADOČESKÁ OPPOSICE ZPŮSOBILA
PAD MINISTERSTVA.

Videa 30. října. Císař František Josef I. přijal dnes resignaci ministrů presidenta Taaffe a celého jeho kabinetu. Ihned počal mluvit vyjednávati s vůdci tří politických stran o sestavení nového kabinetu.

Situace v Rakousku jest dle zpráv telegrafických tak zamotaná, že nad ní celý svět hlavou kroutí. Jak to dopadne? Taaffe píchá svou volbu už předlohou do voz. Zmatky a rozruch ve Vídni trvají dále. Z kruhů německé levice na říšské radě rakouské se prosířchá, že osmdesát členů levice bude hlasovati proti prohlášení malého stavu obléžení pro Prahu a okolí. Dvacet jiných členů levice jest rozhodnuto zdržeti se hlasování a deset členů nabázilo se té celé politické komedie tak, že chtějí vzdáti se mandátů. Hrabě Taaffe zabývá se nyní úmyslem, provést takovou změnu v ministerstvu, aby jí opposice byla usmířena, ať silně se pochybuje, že by byl s to způsobem tímto odkliditi roztržku, která stává mezi ním a spojenou německou levicí pod vůdcovstvím Plenera, jenž jest nyní náčelníkem voje proti předloze útočného. Hohewart se toho také nabázil a prohlásil, že až tento zápas dobojuje, více do sněmovny nepůjde. Stojí rozhodně proti předloze. Demokrata jsou pro. O Mladočech není nyní ani zmínky. Poláci prohlásili se proti. Taaffe odporuje předlohu sněmovně, končil řeč svou těmito slovy: "Od vás bude to záviseti — prohlásíte — má-li počátek nové éry v Rakousku ozářen býti světlem pochodně lásky, nebo přišerným svítem pochodně, která přináší smrt a zkázu." — Plener schladil však účinek řeči jeho notnou sprchou. Pravitel mezi jiným: "Vláda, podávajíc svou předlohu, měla toliko ten účel na zřeteli, aby pozornost obecnstva odvrátila od fiaska své české politiky. Cílem vlády hraběte Taaffe je: jednak spoutání radikálního mladočeství, jednak aliance s radikálními socialisty. My liberálové němečtí ponecháváme od nynějška vládu tuto jejímu osudu!" Tím skončil Plener svoji řeč, která na sněmovnu učinila hluboký dojem. Taaffovo namáhání, aby sehnal většinu pro schválení výmínečných opatření v Praze, mýtí se dodnes s účinkem. Komise zasedá. Tři ministři mají býti obětovány stlučením nové většiny. S liberály Taaffe vyjednávati nechce a propustí pryč z ministerstva levičáky Steinbacha a Gautsche a blízkého jim Zaleského poše s nimi. Na to pryč stluče většinu z konservativců a Poláků a menších klubů. Dajněnationally má již dnes v kapse. Pochybuje však o tom, že se mu to zdaří a očekává se brzké rozpuštění sněmovny.

Lozostři studenti se náramně trápí. Nelíbí se jim totiž chování se polského a českého klubu na říšské radě ohledně výmínečného stavu v Praze. Poslali oběma klubům telegramy, v nichž rozhořčeni svému dávají výraz.

Komise, projednávající stav výmínečný v Praze, k návrhu hraběte Taaffe usnesla se 18 proti 3 hlasům, že částečně přijme za své prohlášení, kterým odůvodňuje zrušení 12. a 13. paragrafu zemské ústavy pro Prahu a okolí. Schůze této komise odbovají se při zavřených dveřích, jednání jest tedy tajné. As 200 říšských poslanců, kteří dostavili se, aby byli

svědky jednání, muselo odjíti s nepořízenou; zbytečně toto tajemství vyvolalo mezi nimi nemalé rozhořčení, zvláště mezi poslanci českými (Zdá se, že Taaffe jedná libovolně, přes usnesení sněmovny. Telegram přece zvěštoval, že usnesla se rada, by schůze byly veřejné). Mladočtí poslanci doposud notně zatápi vládu, zejména poslanec dr. Pacák nesl celé baity drastických dokladů náležitosti vládního. Přineseme je v ústě budoucím.

Videašský purkmistr Prix se poděkoval ze svého úřadu.

Videašské schůzi, odbovávající ve Vídni za ohromného účastnictví socialistických demokratů, prohlásil řečník Houška, že nastane v celé zemi dělnická stávka, bude-li předloha o opravě volebních zákonů zamítnuta. Návrh ten setkal se s bouřlivým souhlasem účastníků.

Období podané státním návštěvníctvím proti spolku "Omniadina" zaujímá 120 stran velkého kancelářského papíru. Co všechno nešťastní členové spáchali, to vědí boží a snad později dozvíme se toho i my prostřednictvím důkladného státního návštěvníctva.

Jednání o celní smlouvě ruskoněmecké jest úplně zmařeno a skončilo nezlarem.

Z Berlína došel telegram, o jehož pravdivosti máme oprávněné pochybnosti. Týž praví: "Zvláštní sešna odehrála se v jednom ze sálů pražské české university. Realistický poslanec, profesor Masaryk, který na rakouské říšské radě zastupuje městský okres pilsenský, chystal se právě začíti svou přednášku, když v tom ze řad studentů počaly se ozývati hluché "Živio" a také "Pe-reat" vůdci mladočeských poslanců, dru. Ed. Grégrovi. Prof. Masaryk prohlásil pak, že ho těší, když studentstvo české zajímá se o veřejné záležitosti a pravil mezi jiným: "Co mne se týče, mám úplně čisté svědomí. Nikdy nesklonil jsem štíji svou před terrorismem a nechci zajíti v přívalu lži a klamů, jež nyní panují."

Říšský soud německý rozhodl, že dva Francouzové, zatčení nedávno v Kielu, u nichž nalezeny byly nákrepy a fotografie pobřežních opevnění německých, postavení býti mají před soud pro velezrádu.

Císař Vilém pozval si saského krále, aby s ním rokoval o nějaké reformě ve vojště trojspolku. Itálie nemůže ohromný náklad na loďstvo déte nésti a žádá o zmenšení válečné moci.

Z Berlína se oznamuje, že se Mladočeši a realisté v Praze opět smířili.

Pruský ministr války, generál Kaltenborn Staehau resignoval a císař Vilém jmenoval na jeho místo generála Cronsarta Scheitendorfa.

V Hanoveru odbovává se škandální proces s podvodníky z vysokých kruhů, mezi nimiž jest i bratr císařovny. Páni podvodníky hrami připravovali systematicky oběť své o peníze.

Ruský admirál Avelan, je-li pravdivým tvrzení telegramu přímo z Petrohradu došlého, spáchal v radostném svém rozčilení v Paříži pěknou "merendu". Přijal totiž mezi jinými též deputaci z Elsaska, převzal od ní protiněmeckou adresu a vyslovil naději, že Elsasko a Lotrinsko bude Francií nazpět dobyt. — Vilém jest nad tím celý bez sebe a nařídil ihned svému velevyšlanci v Paříži, aby celou věc důkladně vyšetřil a pak prý bude od cara žádati zadostiučinění. (Může ho dostat, až ho bude mrzeti.)

Ruští důstojníci opustili Paříž. Přes 100,000 osob běželo za kočáry, jež vezly ruské hosty z operní budovy na železniční stanici. Boulevardy byly tak osvětleny, že tam bylo jako ve dne. Slavnostní představení v Opeře bylo "kvělou manifestací.

Divadlo bylo naplněno předními muži Francie. Po druhém čtele programu obecnostvo povstalo a zpívalo ruskou národní hymnu a marseillaisem. Účastníci tohoto zasedání nikdy nezapomenou na vlivy nadšení, jež byli svědky. Po skončeném představení admirál Avelan povstal a provolal slávu Francii. Po té dostoupilo nadšení nejvyššího stupně. Obecnostvo zpívalo ruskou hymnu šestkrát za sebou, načež prezident Carnot povstal a zvolal: "Sláva Rusku!" "Ať žije car!", což obecnostvo dlouho pak provolávalo. Byla to imponující manifestace, dokazující, že celý národ francouzský oddán jest přátelství Rusku. Taktéž i v Rusku v mnohých divadlech hrály orchestry v posledních dnech stáří vě marseillaisem a ruskou národní hymnu, což vyvolalo v obecnostvo velké nadšení. Tyto dny tráví Rosové v Toulonu.

Cholery v Rusku ubývá. V Německu hlavně řádí ve Štétíně. V Berlíně udál se též jeden případ.

Ve Francii i Rusku koluje pověst, že car na jaře přijede do Paříže a sice v tom čase, kdy v Janově bude se odbovati velká námořní paráda v přítomnosti německého císaře a italského krále.

Veliké zděšení vyvoláno bylo v Paříži dne 21. t. m. Když totiž časně ráno, když ruští hosté vraceli se z plesu v hotelu de Ville, ze zástupu jásajících Francouzů, padla náhle rána z revolveru, jež vyvolala nemalé zléšení. Ihned bleskurychle rozléhla se zpráva, že nějaký Ital nebo Němec zavraždil jednoho z ruských důstojníků, později ale ukázalo se, že nebyl nikdo poraněn. Muž, který vystřelil, jmenuje se Willis, byl zatčen a pravil, že po delší už čas velmi špatně se mu vede a když viděl, jak se při slavnostech rusko-francouzských statistice franků obětuje, rozzuřil se a vystřelil; rána ta měla znamenati, že proti tomu protestuje, poněvadž mnoho Francouzů trpí hlad.

Srbský král Alexandr zaslal do Paříže telegrafický projev sympatie k tamním sbíratelům slavnostem rusko-francouzským.

Loď "Fram", která pod velením kapitána Nansena nalézala se na cestě k severní pólce, zahynula mezi ledovci severně od Sibíře.

Misto londýnského městského maršála, spojené se služným £350 ročně a povinností posluhovatí mayorovi a aldermanům, jakož i dělati jim tajemníka, dostal sir Simon Stuart, potomek škotského krále Roberta I. Tak přece někdo z korunovaného rodu něco dělá!

Angličané hlásali, jakého vítězství dosáhli nad vzbouřenými Matabelly v Kapsku, nyní však den ode dne docházely zprávy chladnější a dle posledních zdá se, že vlastně dostali sami na frak.

Veliká část irských poslanců nebude prý Gladstona podporovati, nečinili-li okamžité kroky k vypomoci irských nájemců půdy.

Španělská děla počala častovati Kabily, Mellinu obléhající, granáty, jak z pevnosti, tak z válečného parníku "Venadito". Maury hrozně poděšilo elektrické světlo, kterým Španělové z lodí osvětlovali v noci pobřeží.

V Brasílii kvete revoluce dále. Velitelové cizích válečných lodí dopisují prý si s povstaleckým admirálem Mello a jsou na jeho straně. Mistoadmirál Spoj. Států Stanton byl odvolán proto, že pozdravil výstřelem lodí povstalecké. Na pevnině jest rovněž boj zuřivý. Povstaleci obléhají Bage. Pád Peixotáv jest jistý.

V moji rodině užil jsem Dra. Augusta Koeniga hamburské prsní thé s výtečným úspěchem proti chraptění. — Fritz Zorn, State ul., New York, N. Y.

Jste-li nemocní, aneb chatrného zdraví
kékollivék příčiny, uživejte

BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.



V mnoha ústních, kde ten vhodný lék vešel v znanost, kladně stánu, odstranil r. lékárna v domácnostech a byl dostatečným k vyčištění de setu obyčejných nešťastí, jež postihá, a když tak nešťastí ly náhle a lita jsou vyléčeny zmiřeny v několikta dnech, ná ku poživu, že Beecham's pills mají svou uznanou pověst na v okolních zemí. Stojí pouze 25 centů a v příloze, "že stojí ku krabička," se jedna krabička často k dopře více než jtky doktorových dět. Ony

vyléčí křečovitě bolení hlavy
Jinak též migréna zvaná. Jaké utrpení složeno jest v těle. Tělesní i duševní trápení spojeno! Proč jen chci trpěti? neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's které vyléčí též

zácpu,
ztrátu chuti,
slabosti žaludku,
Ochablé zažívání,
zkažená játra a podobné neduhy

Připravil se jediné v THOS. BEECHAM, St. Helens, Lancashire, v Anglii B. F. ALLEN CO., výhradní jednatel pro Spojené Státy, 393 Canal St., New York zašlou vám (jestli váš lékárník je nešťastí krabičku Beecham's Pills po obdržení cen — ale ještě se dříve po nich v lékárně.

LITERATURA.

Severní Vlastenecký kalendář, na rok 1894, v nové, velice pěkné úpravě se rozesílá. Již titulní list se zamlouvá a tak publikace tato p. W. F. Severy, v Cedar Rapidsch nejen v novém rouše, ale i novým obsahem svým uspokojí. Knížka obsahuje mnohé rady lékařské, návody a potřebné vše o používání domácích prostředků, hlavně ale léků Severových. Mimo obyčejnou část kalendářní, najdete tam dosti humoru a vtipu, užitečné rady a pravidla. Kalendář rozesílá se zdarma na požádání, jest pěkné úpravy a tisku. Přihlášky dějtež se u p. W. F. Severy, Cedar Rapids, Ia.

Ottova Latinská knihovna národní. Serie XVI. Vychází v sešitech číselových po 10. kr. Vyšel sešit 38. s dokončením románu "Úpadek", jež napsal Luigi Gualdo. Přítí sešit 39. přinese počátek velmi pěkné knihy povídek Viléma Mrštíka, nazvané "Stíny".

"Zlatá Praha". Předního nádherného tohoto našeho ilustrovaného týdeníku vyšlo právě nákladem knihtiskárny J. Ottý v Praze ročníku desátého číslo 47. s tímto vybraným, zajímavým obsahem slovním: Pokračování Listu z české epopoje "Proti všem" od Al. Jiráska, báseň "Dech minulého" od Fr. X. Svobody, životopisný nástin "Prof. dr. Josef Durdík", pokračování K. Klostermannova románu "Majitelé hutí", pokračování Kam. Flammarionovy studie "Jaký bude konec světa?", podává Jan Rosický, "Z denníku Marie Baškirčevé" a celá řada drobnějších zpráv ze soudobého života literárního, uměleckého i společenského. Z obrázkové části jmenujeme tyto vesměs vkusné a umělecky provedené ilustrace: "Loutništa", moloval L. Meissonier, velký obraz Vil. Räubera "Svatý Hubert", Votivní chrám sv. Ludmily na Král. Vinohradech" a "Národní karty matičné." Taktéž zevnějš

úprava "Zlaté Prahy" vždy nádherná a vkusná "Zlatou Prahu" v každém čtenářstvu svému co nejvíce ručiči.

Besedy úlu. 21. čísl tohoto přináší čtenářstvu kvapení v mistrném obit Slovane" od Ad. Liebsche herný obraz tento provedou stánach barvotiskem, nemalou ozdobu. — V roztomilý portrét mladé, a dále následuje pěkný o posvěcení. Zajímavou řadu vyobrazení, vztahující se k "Tetování". Z novou je práce Aug. "Dopis" a překlad z italského Malpelův. Poutavou Mor. Kozáka "Jak se p. Kromě toho je zde pokračování Pavla Alberiho "Honil" a pokračování prací z lých.

Německo český slovník vycházející nákladem J. Došel nás právě prvý vidíme, na jak širokých základech dílo toto, jak redakce v přel. Německo-český slovník nechce býti ničím více než prvním opravdovým úplný praktický slovník všeho bohatství jazyka češtinou. Ze úkol ten není, uzná každý, lež la vše, co v zájmu věd dem k vážnému úkolu nosti vykonáno býti dem díla svého u Sachs-Villatte úv, dí konalosti moderní grafie stojtef. Do pána jsou četná díla česká, terminologii rali četní naši odbo německočeský bude ňitech po 40 kr. a v ob etidenních (celkem Předplátceti lze: na 5 na 10 sešitů zl. 4— zl. 8— i s poštovní skládě jest v naklada v Praze.